

КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



ЧЕТВЕРГ
11
АПРЕЛЯ
2024 ГОДА
№55 (19.727)

Издается с 1 января 1930 года

Областная общественно-политическая газета

www.kzvesti.kz

3
стр.

Важные проекты жизнеобеспечения



3
стр.

В лабиринтах нейросети



4
стр.

Разгадывая тайны прошлого



Поздравление Главы государства Касым-Жомарта Токаева с праздником Ораза айт

Уважаемые соотечественники!
Поздравляю вас с праздником Ораза айт, который все мусульмане встречают с особой радостью!
В священный месяц Рамазан верующие уделяют большое внимание общечеловеческим ценностям и искренне стремятся к духовному очищению, протягивают руку помощи нуждающимся, проявляют заботу об окружающих.
Совершенные во время тридцатидневного поста благие поступки, основанные на терпении, стойкости и умеренности, раскрывают истинную суть Ораза айта.
Традиционная религия наших предков призывает всех людей к миру и спокой-

ствию, милосердию и состраданию, доброте и созиданию, достижению заслуженного успеха через честный труд. Это в конечном итоге способствует укреплению единства и процветанию всего нашего народа.
Идеалы ислама, месяца Рамазан и праздника Ораза айт гармонично переплетены с нашим культурным наследием и обычаями. Эта преемственность объединяет всех граждан, внося важный вклад в построение справедливого общества.
Пусть в нашей стране всегда царят мир и согласие, а в каждом доме будет счастье и благополучие!
С праздником Ораза айт!

Поздравление акима области Нурлыбека Налибаева с праздником Ораза айт

Уважаемые земляки!
Поздравляю вас со священным праздником Ораза айт, который укрепил связи традиций и обычаев народа, стал неотъемлемой частью наших духовных ценностей. Этот праздник имеет особое значение для мусульман, которые в течение 30 дней держали пост, чем укрепляли силу воли и терпение.
Глава государства Касым-Жомарт Токаев отметил, что сегодня в нашем обществе идеалы ислама, месяца Рамазан и праздника Ораза айт гармонично переплетены с нашим культурным наследием и обычаями.

Эта преемственность способствует укреплению единства и выполняет важную роль в создании справедливого общества.
Праздник берет свое начало в глубинах веков и содержит в себе глубокий смысл. Главное, Ораза айт призывает народ к миру, согласию и взаимному уважению. Он пропагандирует совесть и здравый смысл, созидание и благие дела, открывает дорогу ко всему хорошему. В эти дни принято творить добрые дела, относиться друг к другу с уважением.
Пусть этот праздник принесет в каждый дом достаток и благополучие.



Обращение акима области Нурлыбека Налибаева в связи с республиканской акцией «Таза Қазақстан»



Уважаемые кызылординцы!
В Кызылординской области, колеблется дружба и единства, сохранившей культурные ценности казахского народа, в рамках республиканской акции «Таза Қазақстан» стартовала экологическая кампания «Таза Қазақстан – таза аймақ».
Чистота и порядок – это не только залог успешного развития любого региона, но и показатель уровня культуры его жителей.
Как отметил Глава государства Касым-Жомарт Токаев: «Нужно,

чтобы города и села были красивыми, парки и дворы чистыми, прежде всего, для себя, а не для кого-то другого. Наши граждане должны сопереживать за состояние общественных мест и окружающей среды».
Материальные блага вокруг нас созданы для людей. Чистота – главная ценность для нас.
Как говорится, благоустроенность и эстетичный архитектурный облик каждого населенного пункта зависят от позиции его жителей. Потому что чистота каждой улицы, каждого дома, каждого двора – зеркало города или села в целом.
Великий путь начинается с первого шага. Надеемся, в рамках месячника чистоты население области будет участвовать в благоустройстве родного края. Призываем всех жителей, трудовые коллективы и предпринимателей к реализации данной инициативы в своих домах, дворах, улицах и микрорайонах, в городах и селах.
Чистота начинается с каждого из нас! Давайте вместе позаботимся о нашем родном крае!

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В Семей – в новых вагонах

В Кызылорде в составе пассажирского поезда №21/22 «Кызылорда – Семей» вышли в первый рейс новые вагоны, изготовленные казахстанской компанией «ЗИКСТО». В торжественном мероприятии, посвященном запуску поезда, принял участие аким области Нурлыбек Налибаев. Глава региона поздравил работников железнодорожного транспорта и пассажиров со значимым событием в жизни нашей области.

– Железная дорога – это одна из главных артерий экономики, – сказал аким области. – Она соединяет между собой практически все регионы Казахстана. Кроме этого, выгодное географическое положение государства обеспечивает возможность широкого участия отечественного железнодорожного транспор-



Фото Бағдата Есжанова



та в международных транзитных перевозках. Поэтому Глава государства Касым-Жомарт Токаев уделяет огромное внимание развитию железнодорожной отрасли, на ее модернизацию выделяются значительные средства. И запуск в нашей области в эксплуатацию новых пассажирских вагонов, отвечающих современным международным требованиям по безопасности, комфорту и экологичности, говорит о том, что качество пассажирских перевозок переходит на новый уровень.
Это важное событие для кызылординцев. Надеемся, что этот маршрут станет еще более востребованным и привлекательным для пассажиров.
По маршруту будут курсировать 44 пассажирских вагона, из них 29 купейных и 15 плацкартных. Среди них есть и вагоны, адаптированные для перевозчиков инвалидов-колясочников и сопровождающих их лиц. Заводом-изготовителем учтены пожелания пассажиров по обеспечению беспрепятственного доступа в вагоны. → стр. 2

В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ

Даны конкретные поручения

Под председательством акима области Нурлыбека Налибаева состоялось совещание, в ходе которого были обсуждены итоги отопительного сезона. Наряду с этим были рассмотрены вопросы подготовки к предстоящему отопительному сезону, а также задолженность коммунальных предприятий.

По вопросам повестки дня с докладом выступил руководитель областного управления энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Медет Усаин. Глава региона, выслушав докладчика, отметил, что в целом, отопительный сезон прошел стабильно. В то же время, 29 марта возникла аварийная ситуация на газовой трубе в поселке Тасбогет, в результате чего в течение 12 часов около шести тысяч абонентов и четырех социальных объектов оставались без газа. В их числе областная детская больница, центр «Ана мен бала» и противотуберкулезный диспансер. И такая ситуация, возникшая в результате деятельности некоторых частных компаний, происходит не в первый раз.
– Очень часто строительные предприятия проводят работы по прокладке траншей и подключению к системе инженерной инфраструктуры, без согласования с ответственными предприятиями, – сказал Н. Налибаев. – Этот участок работы необходимо взять под строгий контроль. А подготовку к предстояще-

му отопительному сезону необходимо начать уже сегодня. Все социальные объекты должны быть готовы к 1 октября, а школы – до конца августа.
Наряду с этим, в ходе совещания были обсуждены вопросы освоения бюджетных средств, взаиморасчет коммунальных предприятий, составление штатного расписания и перевод котельных некоторых социальных объектов на природный газ.
По итогам совещания акимам Кызылорды, районов, администраторам бюджетных программ и руководителям объектов теплоэнергетики поручено до 1 мая создать городской и районные штабы по подготовке к предстоящему отопительному сезону и утвердить планы мероприятий. Проектно-сметная документация по переводу социальных объектов в областном центре и районах на природный газ нужно подготовить до 1 мая. Кроме того, до 1 октября необходимо полностью завершить ремонтные работы на котлоагрегатах ГКП «Кызылорда теплоэнергоцентр», а также тепловых магистралей.
Мыктыбай БАРЛЫБАЕВ

ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ

Наша сила – в единстве

Как известно, в связи со сложной ситуацией в стране из-за весенних паводков Глава государства Касым-Жомарт Токаев обратился к казахстанцам со специальным обращением. «В этот сложный для страны момент как никогда важны единство и сплоченность нашего общества. Уверен, вместе мы обязательно преодолеем эту стихию!», – отметил Президент.

По поручению акима области Нурлыбека Налибаева в области начата работа по оказанию помощи регионам страны, пострадавшим от паводков. К работе активно подключились все кызылординцы. Акиматами Кызылорды и районов запущена акция «Наша сила – в единстве», свой вклад в нее вносят все неравнодушные граждане, представители бизнес-структур, а также волонтеры.
Вчера одна из крупных нефтедобывающих компаний в регионе – АО «Тургай Петролеум» – отправила в пострадавшие от наводнений Атырау, Актобе, Костанай, Западно-Казахстанскую и Северо-Казахстан-

скую области 120 тонн гуманитарной помощи на 50 млн тенге. Десять автомашин грузоподъемностью 20 тонн доставят жителям продукты питания, газовые плиты, лодки, одеяла и постельные принадлежности, посуду, гигиенические средства, лекарства. От имени жителей земли Сыра пожелания доброго пути выразили председатель областного маслхата Наурызбай Байкадамов и генеральный директор компании «Тургай Петролеум» Даурен Абылкаиров. В стороне от доброго начинания не остались и другие местные компании. Благотворительный автокараван с волонтерами возглавил акын

айтыса, директор областного академического музыкально-драматического театра имени Н.Бекежанова Мухтар Ниязов.
Свой вклад в благотворительность внесли депутаты, представители сферы искусства региона, собрав три миллиона тенге.
Кроме того, для оказания помощи пострадавшим от наводнений жителям Актюбинской и Костанайской областей командированы 66 спасателей, на местах задействованы девять спецмашин, четыре лодки, 20 мотопомп.
Также ранее в город Актобе и

Кобдинский район на 25 автомашинах доставили 112 тонн гуманитарной помощи на сумму 83 млн тенге. Это предметы первой необходимости и продукты питания, а также строительные материалы и 20 тонн сена и кормов для скота. На специальный счет в Актобе переведено 2,5 млн тенге.
Для оказания поддержки другим областям республики открылись специальные пункты сбора гуманитарной помощи в молодежных центрах, торговых домах и рынках.
Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА



